FIZYKA I

Vitalii Dugaev

Katedra Fizyki i Inzynierii Medycznej
Politechnika Rzeszowska

\

i

Semestr letni, rok 2017/2018 Ve




Drgania elektromagnetyczne

Osiem faz jednego cyklu drgan w obwodzie LC



Energia pola elektromagnetycznego
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Energia jest zachowana:
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Rozwigzanie:
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Drgania ttumione w obwodzie RLC
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Energia nie jest zachowana:
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Dostajemy rownanie:
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Rozwigzanie:
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Prad zmienny
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Obwéd z opornikiem

Il prawo Kirchhoffa:
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Obcigzenie pojemnosciowe

Uc = Ug max Sin oyt E Uc
t adunek zgromadzony na oktadkach

Napiecie na oktadkach kondensatora: ‘
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Faza poczagtkowa natezenia pradu
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Obcigzenie indukcyjne
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Obwaod RLC
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Impedancja obwodu: obwéd RLC
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Moc w obwodach pradu zmiennego

Szybkosc¢ rozpraszania energii na oporniku +1Fpn——p—
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Srednia szybko$¢ rozpraszania energii

P.. — II%laxR . (Iﬂlax)zR
) S -

2 V2
I = Im—ax - skuteczna wartos¢ natezenia pradu
S \/E
P.=1IiR
02 (s :
Zdefiniujemy skuteczne napiecie sin”(wt — o)
U Em Esk. R
Uk = % Esk = \/; Py = *%— kR = gsklskz
U max ImaxR R
Isk:éSE: 8Sk COS¢>= R — —_—
Z \/Rz + (X, — Xc)? Emax InaxZ 2

wspotczynnik mocy

Py = Ex sk cos ¢




Transformatory
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